

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la correspondencia
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta adm.
nistración y en las oficinas de la sociedad
GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12.

MADRID.—VIERNES 22 DE JUNIO DE 1883

OFICINAS: MAYOR 120

ANO XXXIV.—NUM. 9222

ANEMIA

La mayor parte de las enfermedades proceden de la anemia que a su vez tiene su origen en la disminución de la sangre o en su mala calidad. El agua aumenta en la sangre a medida que disminuyen los glóbulos rojos, entonces aparece la clorosis; la palidez estrema del cutis, el cansancio que se experimenta al andar y el enfriamiento, son sus principales síntomas. Esta enfermedad reclama el empleo de los tónicos, los emérgicos y los ferruginos. La *Quina-Laroche* ferruginosa es la más activa y la más completa de las preparaciones recomendadas por los médicos para triunfar de esta enfermedad.

PARIS, 22, rue Basse, y en las principales farmacias.

EL MOVIMIENTO

(Albañiles, carpinteros, cerrajeros y pintores, leed anuncio cuarta plana.)

GRAN ALMONEDA

13, ronda de Recoletos, hotel.

Transportes, Tetuan, 14.
Camionajes, Tetuan, 14.
Yapores, Tetuan, 14.
Operaciones de aduana en las fronteras.

TETUAN, 14.

QUINER, DENTISTA, ADMINISTRA EL producto de azoe para extraer las muelas sin dolor ni riesgo. Alcalá, 13, 2.

EN GETAFE.

Véase el anuncio.

COMPANIA VINICOLA

Basco-Navarra, Rioja aragonesa
EN BILBAO.

El capital de dos millones y medio de pesetas señalado para constituir la compañía se halla a mitad cubierto y para el resto se admiten suscripciones en casa del banquero D. Alejandro Bacqué, calle de Puencarral n.º 2, hasta el día 30 del corriente. Madrid, 15 de junio de 1883.

MAD. ANTOINE

Limpia la dentadura por 6 rs y coloca piezas americanas desde 16 rs. Infantas, 12, 2.

POLVOS ANTICASTRALGICOS

contra las afecciones dolorosas del estómago, acedias, digestiones difíciles, vómitos, cructos, etc.; preparados por D. P. Romeo, farmacéutico premiado en la exposición nacional de 1883. Por mayor, Melchor Garcia, Tetuan, 15, Madrid. Por menor, en las principales farmacias.

EDICION DE LA TARDE

DE AYER 21 DE JUNIO.

LA CORRESPONDENCIA HA RECIBIDO ESTA tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Roma, 21.
El Sr. Schläzer, representante de Alemania, permanecerá todavía algún tiempo en Roma.

Dahla, 21.
Muchos obispos de Irlanda han mandado su adhesión escrita a la última encíclica de Su Santidad.

Berlin, 21.
Ha desbordado el Oder. Muchos pueblos están inundados. Varias casas se han derrumbado; algunos puentes han sido arrastrados, ha perecido mucho ganado, y varios ferro-carriles han interrumpido su servicio.

Paris, 21.
Ayer tarde se ha inaugurado en Versalles la sala del Juego de Pelota.
El Sr. Ferry ha hecho el elogio de

los hombres de 1870, que probaron al mundo que el derecho es superior a la fuerza. Ha dicho además que la unión hizo el movimiento de 1870 irresistible. Seamos como ellos, ha exclamado el ministro. En el banquete el señor Ferry ha protestado contra el rumor relativo a disensiones entre los individuos del ministerio.

Ha dicho que los ataques de los adversarios del gabinete prueban que los negocios de la república van bien.

Ha sostenido que el Senado ha venido a ser el más firme apoyo de la república, y que se debe mejorar y no destruir la Constitución.

Al concluir el ministro ha hecho un llamamiento a la unión de todos los republicanos.—*Fabra.*

Con el título escueto y significativo de «El Sr. Pi y Margall ante el partido republicano federal de España», ha publicado un folleto el ex-diputado Sr. Sanchez Yago, que será objeto de apasionados comentarios entre los federales.

Ayer informó el Consejo de Estado en pleno el expediente, instruido en la Habana, relativo al pago de derechos por la compañía de vapores-correos. Aquel alto cuerpo consultivo entiende que proceda seguir las actuaciones administrativas.

Un caso muy caracterizado de fiebre amarilla acaba de producirse en París.

Mr. Lecomte, agregado al ministerio de Negocios extranjeros, padecía dicha fiebre bastante violenta para poner en peligro su vida, sin que nadie pudiese dar con el origen de la enfermedad.

A fuerza de estudiar la causa se ha dado al fin con ella. Mr. Lecomte había contraído la enfermedad abriendo sin precauciones unos despachos del Brasil, donde actualmente hace estragos dicha fiebre.

El Sr. Canalejas se dispone a combatir el presupuesto de Marina; el señor Cartanero el de Gobernación y el Sr. Martos hablará también sobre presupuestos, cuando la discusión de los mismos se halle más avanzada.

El Sr. Martín de Ollas ha anunciado, por medio de comunicación dirigida a la mesa del Congreso, la interrelación que piensa esplanar acerca de la conducta que el gobierno observa con la prensa periódica.

La mesa ha puesto ya la comunicación del Sr. Ollas en conocimiento del presidente del Consejo.

En Oviedo se van a inaugurar las obras del teatro y del mercado.

El triple asesinato cometido en Málaga ha mantenido en constante excitación al vecindario, indignándose ante la idea de que el asesino no fuese capturado.

—Pero el autor de tan sangriento drama está ya en poder de las autoridades.

Ramon Bernabé, según se dice, tuvo una entrevista después del crimen con una hija suya, la cual le informó de toda la extensión de su delito, que el asesino parecía ignorar, y le proveyó de pan, bacalao y otros comestibles.

Los guardias civiles Rafael Claro Ortega y Juan Vargas Estayes, asistieron el lunes a las cuatro y media de

la madrugada, en el sitio denominado Arroyo de Granadillas, a 100 pasos de la carretera de Velez y cerca de la orilla del mar, a un hombre que dormía oculto entre unas matas que allí crecen. Acto continuo se dirigieron a él, le despertaron, y coincidiendo las señas de que estaban provistos con las del desconocido, le prendieron después de asegurarse que era el que buscaban.

El preso confesó llamarse Ramon Bernabé Rael, y ser natural de Alicante, de 35 años de edad, de estado casado, habitante en la calle de Caruso, núm. 14, y de ejercicio revenedor de sal. Hacía una media hora que había llegado al lugar de su captura, y que se dio a la fuga y creyéndose bien oculto y seguro por estar apartado de la carretera, cerca del mar y cubierto por la maleza, se echó a dormir. Acto continuo los guardias sujetaron con esposas al Ramon Bernabé, y a buen paso tomaron el camino de Málaga llegando al cuartel de la guardia civil a las diez.

Con la rapidez del rayo, circuló por la ciudad la noticia de tan importante captura, y en pocos minutos un gentío inmenso ocupaba los alrededores de la casa cuartel, avido de conocer al que durante 48 horas era objeto de todas las conversaciones.

Ramon Bernabé Rael es de estatura regular y más bien alta, no muy grueso, pero de una fuerte constitución; su aspecto es vulgar, pero hay en su mirada una expresión terrible.

Se cree que a estas horas está ya convicto del terrible crimen.

Un gentío inmenso ocupó las calles por donde fue llevado con escolta el Ramon Bernabé.

Las mujeres pedían su muerte.

La autopsia de los asesinados se verificó en el cementerio de San Miguel, por los médicos forenses del juzgado de la Merced, comprobándose que José Lara, González (a) *Boca-chica* había recibido terrible y mortal herida en el vientre, con salida de los intestinos; que su mujer Ana Cano Lara tenía una herida en el corazón y otra en la espalda; y que Juana González Rodríguez, madre del *Boca-chica*, presentaba hasta cuatro heridas en el pecho.

Muy pronto se verá este célebre proceso en juicio oral y público.

Dice un colega de la «Orfa»:

«El Sr. D. José Puga, director del *Diario de Avisos*, hijo del conocido comerciante D. Domingo Puga, ha puesto fin a su existencia, con asombro y sentimiento del vecindario, que distinguía al infortunado joven con las más vivas simpatías de afecto, por sus bellísimas prendas de carácter».

Han sido nombrados Administradores de aduanas y rentas de San Vicente de la Barquera (Santander), don Mariano de Horos Carranceja, y de positario de la de Vigo, D. Teodoro Marriz Costas.

Ha sido jubilado D. José Conde, oficial primero de la aduana de Badajoz.

El cónsul general de Bélgica en España, D. Eduardo Seve, ha publicado un interesante trabajo con motivo de la exposición de minería. Contiene datos muy curiosos sobre el territorio y población de la nación belga, sobre su estado político, intelectual y moral, y sobre su estado económico, hacienda,

comercio e industria, comercio hispano-belga, etc.

El libro se reparte gratis, habiendo prestado el Sr. Seve un verdadero servicio a su país y al nuestro.

En el banquete político de anoche brindaron los señores duque de la Torre, general Lopez Dominguez, Becerra, Moret, Balaguer y Gonzalez Fiori.

El señor duque de la Torre declaró que la izquierda dinástica sostenía siempre íntegro su programa; pero que si después de reuniones libérrimamente unas Cortes, estas creyesen que debían modificarse algunos puntos de su credo político, el gobierno se retiraría apoyando a otro que se formase de la mayoría de esas mismas Cortes, porque la izquierda no pactaba con el error. Es decir, que creyendo la izquierda dinástica que sus principios eran buenos, esto no obstante, si la soberanía nacional juzgaba que debían alterarse, acataría su voluntad.

El general Lopez Dominguez brindó por la unión del partido; el Sr. Balaguer por la integridad del programa político; el Sr. Becerra por la bondad de las ideas; el Sr. Moret por el duque de la Torre, y el Sr. Fiori por el directorio.

Los vocales del comité de Almería, y el director del *Comercio aragonés* de Teruel, muy agradecidos a los obsequios prologados.

El anunciado debate político para la sesión del Congreso de esta tarde no se verificará a pesar de los anuncios. El Sr. Moret hablará en contra de los presupuestos, pero fijando jalones y marcando el terreno para más adelante.

La batalla política será la discusión final de la legislación, y en ella intervendrá el Sr. Martos, de quien sus amigos esperan un gran discurso.

Han fallecido:

En Puerto Real doña Micaela Azopardo de Lavalle y una hija de D. Aurelio Arana.

En Puzol el padre de D. Juan Bautista Perales, director de la *Correspondencia de Valencia*.

En Godella doña Josefa Vidal y Teruel.

En Zaragoza doña Rufina Izquierdo de Pau, esposa del fabricante de harinas del mismo apellido y D. Laureano C. de Ogion, jefe superior de administración.

En la Coruña D. Antonio Gonzalez Rey.

En San Sebastian la madre del escritor alavés D. Ricaldo Bengoa.

En Barcelona doña Ignacia Rodas de Prats, D. Pedro Bezares y Font y D. Francisco Castellet y Xera.

Ha ascendido a practicante segundo de la beneficencia municipal, y se le ha destinado al distrito de la Audiencia, D. José María Duque Iglesias.

Los ayuntamientos de Ubeda y Torre Peró-Gil han acordado un voto de gracias para los representantes de la prensa en la tribuna del Senado que elevaron al señor ministro de la Gobernación una solicitud pidiendo se destinase alguna cantidad, del fondo de calamidades, a remediar en lo posible los desastres causados por un pedrisco en aquellas comarcas.

El oficial primero del gobierno civil

de Guadalajara, D. Enrique Urefa, ha sido trasladado con ascenso al de Oviedo.

Han sido destinados: al departamento de Ferrol, al hospital del mismo punto y a la fragata *Sagunto*, respectivamente, los primeros capellanes de la Armada D. Pablo Angax y D. Mariano Moreno, D. Mauricio Fortes y D. Esteban Fanz Lopez.

Ayer fundearon en Cartagena las fragatas *Sagunto* y *Zaragoza*.

Más noticias del criminal Casalta. Está encerrado en un calabozo que no tiene mas luz ni ventilación que la de una ventana cercana a su elevado techo, con gruesos barrotes de hierro y enrejado de menudo alambre, recayente a una pieza pequeña de libre entrada y paso a otro calabozo interior.

Casalta está amarrado en blanca, sujeto a una argolla empotrada en la pared, de modo que si siquiera puede llevarse la mano a la boca.

Los alimentos se le suministrados por precaución en un trozo de calabaza. Ayer solicitó beber cerveza, ampedándose en verificarlo con la misma botella, cosa que le fue denegada.

La guardia de la puerta ha tenido que ser confiada de continuo a un capataz, adoptándose además otras precauciones para evitar cualquier tentativa.

Preguntaba Casalta a un capataz, qué se decía de él en Valencia?

La instrucción del sumario se lleva a efecto con actividad digna de encomio.

La dirección general de Establecimientos penales nada ha contestado todavía respecto al traslado de Casalta a punto más seguro.

Todos los heridos continúan en satisfactorio estado.

Según dicen de Sevilla, el estado de salud del señor general Riquelme sigue siendo poco satisfactorio; pues los recargos de fiebres que experimenta diariamente le producen bastante intranquilidad durante las noches.

Casi todos los individuos del comité de la izquierda dinástica de Valladolid, con su presidente D. Cándido González y algunos correligionarios suyos que no pertenecen al comité, salieron ayer mañana para Pozaldez con objeto de conferenciar sobre asuntos políticos con el general y ex-ministro D. Eugenio Gonzalez Iscar.

Dicen de Cádiz que en Zahara ha sido preso el autor de dos pasquines que aparecieron fijados en dicha localidad en los días 2 y 7 del actual.

El primero indicaba el medio de organizar el trabajo de la clase jornalera, si trataba de coartar la libertad de los autores de dichos anónimos. Los pasquines estaban encabezados con el lema: «El presidente de la sociedad *La Mano Negra*», y pintada esta al final del escrito.

En Vinaroz continúa la huelga entre marineros y patronos.

El consejo de ministros celebrado hoy bajo la presidencia de S. M. el rey, no ha tenido importancia especial de política en términos generales y sobre algún punto concreto; pero nada se ha resuelto que cambie la faz de la

situación bajo ningún punto de vista. El gabinete continuará, tal como se encuentra constituido, defendiendo con vigor de los cargos que le inmuten las oposiciones, e irá decidiendo al fin de la legislatura, sin que logren estas quebrantar la consistencia que hoy tiene el ministerio presidido por el Sr. Sagasta.

El ilustre jefe del gobierno ha hecho el resumen político, cifrándose principalmente en cuanto revista mayor interés, así en el interior como en el exterior.

Lo que pasa en Rusia, los trabajos diplomáticos para impedir un rompimiento entre Francia y Rusia, la cuestión de Malgascas y los tratados de comercio entre España y Alemania y Dinamarca, y los debates parlamentarios en ambas Cámaras, han sido objeto del bosquejo que hábilmente ha hecho el presidente del Consejo.

El tratado de comercio con Alemania no ofrece ya dificultades para su pronta terminación, puesto que se ha encontrado la fórmula de transigir en la cuestión de los derechos que debían abonar nuestro comercio y nuestras sales al penetrar en aquel imperio.

El tratado con Dinamarca no ofrece el mismo favorable desenlace, toda vez que hay aún diferencias esenciales que impiden aceptar España los ofrecimientos de aquel país en compensación de las concesiones que les prometamos.

Dinamarca quiere negociar bajo la base de lo convenido con Suecia, y España pide que acepte aquella lo preceptuado en cuanto se refiera a Noruega.

Después de enterar a S. M. el rey cada uno de los ministros de los asuntos que tienen en cartera, se dio por terminado el consejo, y firmó S. M. los decretos llevados a la firma.

El ministro de la Gobernación no convocando a nuevas elecciones en el distrito de Villacarrillo (Jaén) el 18 de julio, para la elección de un diputado a Cortes, y una transferencia de crédito de 16000 pesetas para el pago del servicio de correos del tren directo a Portugal, y el nombramiento de un consejero de Sanidad.

El ministro de Ultramar puso a la firma el decreto nombrando intendente de Cuba al Sr. Castro y Serrano.

El ministro de Hacienda una transferencia de crédito para reparaciones en el edificio donde radica una delegación de provincias.

El ministro de Estado unos decretos de cancillería.

Los demás ministros no han llevado decretos.

Después del consejo con el rey, reunióse de nuevo los ministros en la secretaría de Estado, en cuya dependencia se habló respecto a la organización del ejército y se negó un indulto de pena capital después de examinado el expediente. El indulto denegado se refiere al artillero del ejército de Cuba (límite) Lopez Angulo, quien mató a un cabo de su compañía estando de servicio.

En este segundo Consejo se han cambiado sus impresiones los ministros, tanto en cuanto a la actitud de las oposiciones democráticas en el Congreso, como a las dificultades que puede ofrecer en el Senado la votación del proyecto suprimiendo el 10 por 100 del impuesto sobre los billetes de los ferro-carriles.

Terminado este consejo, fueron los

—¿Y qué quiere?
—No lo ha dicho; sin embargo me parece que viene a acudir a la caridad de la señora condesa. Marcela frunció las cejas.
—No era nada caritativa.
—Es inútil que esa mendiga me entretenga—respondió.—Pero si sufre y tiene necesidad de socorro, no quiero despedirla con las manos vacías. Dadle esto...
Y abriendo su portamonedas, sacó un Luis que tendió al eriado.

XLVIII.

Al cabo de un minuto el eriado volvió con aire un poco cortado.

—¿Que pasa?—preguntó Marcela.

—Esta joven ha rechazado el socorro que la señora condesa le ha enviado.

Al mismo tiempo ponía en la mesa la moneda de oro.

—¿Pues qué quiere?—repuso Marcela.

—Hablar a la señora condesa... Afirma que no tiene que decir más que dos palabras, y suplica a la señora condesa tenga la bondad de oírlo.

—¿Qué fastidio!—dijo Marcela con impaciencia. Después de un segundo de reflexión, añadió:
—Conduzca a esa joven al saloncito... Al momento salgo.

La condesa acabó rápidamente su almuerzo y se dirigió a la pieza en que la esperaba la visita.

Allí se halló frente a una joven cuyo rostro estaba pálido, enflaquecido, las facciones ajadas, los ojos hundidos y rodeados de un círculo azulado y que a pesar de aquel ajamiento precoz era aún casi linda.

El traje, deteriorado por un uso demasiado largo, no ofrecía ya un color distinto.

Una especie de toquilla de fina blanca hecha al crochet, cubría su cabeza.

Estaba sentada.

Al ver entrar a Marcela se levantó.

La condesa fijó en ella una mirada en que se mezclaba la sorpresa a una piedad un poco deshecha.

—¿No me reconoces, señora?—preguntó la joven con voz que parecía ronca.

—Para reconocerla era preciso que antes os hubiera conocido... ¿Os he visto antes de ahora?

—Sí, señora.

—¿En dónde?

—En Belleville.

Marcela se estremeció, pero dominó su emoción, muy violenta sin embargo, porque le parecía oír el trueno rugir sobre su cabeza.

—¿En Belleville?—repitió para darse tiempo de recomponerse.

—Sí, señora, calle de Haxó.

—¿Oh, lo comprendo, señora! Estoy tan cambiada... aunque no hace un año que me habéis visto... Yo fui seducida por el duque de Halali; estaba en cinta y en el último período... Vos fuisteis a vuestra casa a encargarme a mi padre una comisión muy delicada y habéis vuelto después a saber el resultado.

Marcela temblaba.

—Nanina, la hijastra de Claudio Buisson, tratada de mezclarse en su vida, y ser, no solo un estorbo, sino más bien un peligro.

La joven continuó:

—No tengo suerte, señora, ya lo veis... ¡ó más allá de la tumba, sí, pero fatal!... Unos días después de vuestra última visita, rosalé en la escalera

de mi casa, y sufrí una caída peligrosísima... ¡Me encontraron, sin conocimiento y me llevaron al hospital, donde eché el mundo una crjatura muerta, después de una semana de atroces sufrimientos... Estuve seis semanas entre la vida y la muerte... Pasado el peligro, mi convalecencia fue larga y penosa.

Cuando salí del hospital en donde permanecí ocho meses, y volví a la calle de Haxó, la portera se me rió descaradamente... El casero había hecho embargar y vender mis muebles, y tomó un quillino. Ahora, bien, en un cajón, en el momento de mi caída había mil doscientos francos del dinero dejado por vos.

Yo los reclamé... se burlaron de mí... Nada podía probar... Tuve que inclinarme a la cabeza y marcharme, como lo hice, después de haber preguntado a los vecinos por mi padrastro... Nadie sabía nada de él. Yo poseía algunos francos que me habían entregado a mi salida del hospital y me instalé en una guardilla, esperando que Claudio Buisson volviese de un día a otro...

La condesa de Mardor había recobrado toda su calma.

Dejaba hablar a Nanina, y escuchándola se pre-untaba qué actitud le convenía tomar, y lo que debía contestar cuando terminase su relato.

Nanina continuó:

—Ahora ya no lo espero.

—¿Por qué?—dijo la condesa.

—Porque ayer he tenido la prueba de su muerte.

—¿Muerto?—repitió Marcela.

—Sí, señora... destrozado por un tren del camino de hierro.

A pesar de su imperio sobre sí misma, Marcela no pudo menos de estremecerse.

—¡Ah!... ¿Habéis tenido prueba de ello?—exclamó.

—Sí, señora.

—¿Cómo?

—Ayer fui a buscar un pedazo de queso para mi desayuno a casa de una frutera... Me lo entregó envuelto en una hoja de un periódico... Mientras almorzaba, mis ojos se fijaron maquinalmente en lo impreso, y hé aquí lo que lei.

Nanina sacó de su bolsillo un fragmento de periódico, y le tendió a la condesa, que recorrió con su mirada un artículo que ya conocía, que nuestros lectores también conocen, y que por esta razón no reproducimos.

—Me parece, dijo Marcela después de aquella lectura, que esto no prueba absolutamente nada. Aquí no se nombra a vuestro padrastro. No han podido identificar la persona del muerto a causa del destrozado de su cabeza.

—Sí, señora; pero esa identificación está probada para mí por ciertos detalles.

—¿Cuáles?

—La pipa nueva, la petaca nueva, el portamonedas nuevo y la suma que contenía... Además, ved la fecha del periódico... Es la del día siguiente al día de la partida de mi padrastro, que justamente viajaba en el tren de París a Ginebra... ¡Ah! ¡era él, señora! ¡Era él!

Nanina había contado todo lo que precede, sin la menor emoción y los ojos perfectamente secos. Seguramente no sentía a Claudio Buisson, y de esto, a la verdad, no se la debía reprochar.

—Es una historia muy dramática, seguramente, dijo la condesa.—Pero esa historia no me explica el objeto de vuestra visita.

Nanina fijó en Marcela una mirada de extraño espresion.

Contran los hizo enganchar a un *breach*, los guió el mismo y los declaró irreprochables de todo punto.

—¿Que me aconsejáis, duque?—preguntó Marcela.

—Os aconsejo que los toméis. No los hallareis mejores.

—¿Estaba seguro!—exclamó Sam Levy.—Da gusto mostrar un bello tronco a un conoedor.

—Sí, repuso Marcela; pero hay una grave cuestión... la cuestión de precio... El señor Levy pide veinte mil francos por sus dos *cobs*, y hallo que es horriblemente caro... Vamos, señor Levy, ¿no rebajáis nada?

—Ni un Luis siquiera, señora condesa... No solo valen los veinte mil francos, sino que ya están ofrecidos... Un aficionado, un inglés muy rico, entró aquí cuando la señora condesa salió, y los *cobs* ya estarían en su poder si yo hubiera dado palabra de esperar.

—Pues son muy caros para mí,—murmuró la joven con un grueso suspiro.—Envidioselos a vuestro inglés... ¡Renuncio a ellos.

Sam Levy, muy al corriente de todos los ruidos del mundo, de todos los chismes parisienses, lanzó a hurtadillas una mirada a Contran.

—Esta intervengo.

—¿Mi querido Levy,—dijo,—enviad los *cobs* a la señora condesa... Yo me obligo a obtener del conde de Mardor que complete la cantidad destinada por la señora condesa para su adquisición, y yo me encargo de traerlos mañana, yo mismo.

El chalan se inclinó.

—Dentro de media hora los caballos estarán en la calle de Saigon, en el hotel de la señora condesa... En cuanto al señor duque puede pasar por aquí, cuando mejor le plazca.

—He dicho que mañana.

—Mañana tendré el honor de esperar al señor duque.

XLVI.

—¿Queréis que demos una vuelta por el bosque antes de retirarnos?—preguntó Marcela al montar en su carruaje.

—Quiero todo lo que vos queréis,—respondió Contran.

—El Bosque,—dijo la condesa al cochero.

El landó subió la avenida de los Campos Eliseos.

—Los *cobs* son realmente magníficos,—dijo Marcela después de un corto silencio.—Dejadme daros las gracias, amigo mío.

—No me lo agradezcáis, os lo ruego,—replicó el duque.—Si he podido seros agradable, el obligado soy yo.

—Teneis la galantería de un caballero y la generosidad de un rey... Yo hubiera debido rehusar tal vez, porque me halló muy comprometida... Sam Levy ha comprendido perfectamente que me haciais el regalo de los *cobs*... Pero soy débil y he aceptado... ¿Qué diría Amelia si supiese esto? Contran frunció las cejas.

—¿Os lo suplico!—murmuró.—¡No me habéis de Amej al... ¡No me habéis de ella jamás!

—¿Por qué?

—El nombre de la duquesa no debe pronunciarse entre nosotros.

—¿Buenos rason!—exclamó Marcela.—¡No lo pronunciemos!... Olvidémoslo, ¡queréis para no acordarnos más que de nuestro pasado...

—¡Callad, Marcela! ¡Por piedad, callaos!—balbuceó Contran.—Me parece al escucharos que el rason se extravía.

—Déjala que se estravía... Quisiera volverme loco de amor como antes... ¡Quisiera amarmela!—dijo Contran, quieros amarme!

El joven duque cerraba los ojos, mecido por estas palabras como por una música deliciosa.

Marcela se apoderaba de nuevo de él.

Todo lo olvidaba... Su pensamiento, su corazón, pertenecían desde aquel momento a Marcela, nada más que a Marcela.

La irresistible sirena comprendió que era victoriosa.

—Contran,—balbuceó con voz baja y trémula,—esta noche iré a la calle de Verneuil!

Luego, sin esperar respuesta, bajó el cristal de lantero y dijo al cochero:

—A la calle de Monceau.

El carruaje tomó el camino de París.

Las seis y media acababan de dar, en el momento en que Marcela triunfante y Contran vencido, entraron en el salón del hotel de Halali, en donde los estaban esperando Amelia y Gaston de Saissy.

El duque no era el mismo que en el momento de la partida.

Sus ojos brillaban; su rostro había recobrado su juvenil frescura.

Amelia se sintió feliz al notar aquella transformación.

—¡Ah!—exclamó.—¿Cuál razón tenía yo al insistir en que Contran saliese! El aire libre y el movimiento han producido maravillosos resultados.

Y sonriendo tendió su frente al duque que puso en ella sus labios con manifiesta firmeza, y luego se adelantó dándole su mano a Gaston.

La conversación se entabló, la intención general, y fue interrumpida a las siete por el maestro sala que pronunció en la puerta la frase sacramental:

—La señora duquesa está servida.

Contran ofreció el brazo a Marcela, mientras Amelia se apoyaba en el de Gaston.

El principio de la comida fue silencioso, pero el genio alegre de Marcela rompió el hielo, y Contran surtes itado no tardó en imitarla de una manera brillante, con gran sorpresa de Gaston, a quien un cambio tan brusco y tan completo parecía inexplicable.

Un poco antes de las diez se retiró la condesa. El hijo del doctor Stern no tardó en imitarla.

—Contran ya no ama a Amelia!—se decía con tristeza.—El matrimonio le pesa... Quiere aturdirse... ¡Pobre mujer!... Entreveo en su porvenir muchas penas... muchos dolores... Me he sacrificado por ella inútilmente... ¡La hubiera servido mejor con mi egoísmo!

Quedado solo con Amelia, el joven duque iba y venía por el salón con paso rápido y audaz.

Su satisfacción física hubiera revelado a una mirada experimentada su desquiebra moral.

Las palabras de Marcela «Esta no he ire a la calle de Verneuil, abrasaban la sangre de sus venas.

Amelia, sorprendida y un poco inquieta, le miraba.

—¿Pareceis agitado, amigo mío!—le dijo.—¿Qué tenéis?

—Absolutamente nada... Tengo necesidad de ejercicio... esto es todo... ¡Hace aquí tanto calor!

—¿Queréis que abran las ventanas para que entre el aire?

—Es inútil.

—¿Queréis que bajemos al jardín?

—No... Voy a salir.

Amelia miró al reloj.

—¡Salid!—repitió con estupor.—¡Esta noche!

ministros de Fomento, Guerra y Ultramar, a presentar sus respetos a la infanta Doña Isabel.

El ministro de Fomento ha entregado a S. M. y S. A. R. un catálogo de la exposición de Amsterdam.

El Cronista de Jerez describe la notificación de la sentencia, a los reos del crimen de la Parrilla.

Los procesados fueron reunidos en la parte interior de la reja, oyendo unos algo afectados, como Manuel Gago y Gregorio Sánchez Novoa, otros con serena tranquilidad, y algunos con desdoro fumándose un cigarillo, como Pedro Corbacho.

Sánchez Novoa, visiblemente afectado, hizo que se le repitiera el punto que a él correspondía, pues le parecía extraño que se le considerara a León y a él como autores.

Comunican a un periódico desde Roma, la noticia de estarse conociendo el futuro enlace del príncipe heredero de Portugal con su prima hermana la princesa María Letícia, hija de la princesa Clotilde de Saboya y de Napoleón Jerónimo.

El diputado Sr. Fernández Daza presentó los siguientes artículos adicionales al proyecto de consumos: 4.º Los encabezamientos se fijarán anualmente por la administración y los pueblos, y cuando no pudieran venir a un acuerdo común, porque estos consideraran excesivos los cupos de consumos, pueden renunciar a encabezarse, en cuyo caso la administración se hará cargo de la cobranza del impuesto.

Para hacer efectivas las cuotas que se fijan a los pueblos, en ningún caso se llevará a efecto por el medio de repartimiento vecinal.

Consecuencia del fallecimiento del Sr. Leante, jefe de negociado de primera clase de la Intervención general del Estado, se han dado los ascensos de escala a los funcionarios que ha propuesto el jefe de aquella dependencia.

HoY recibimos de uno de nuestros agentes en París las siguientes noticias fechadas el 18, y que se relacionan con asuntos de personajes de nuestro país:

En el teatro de ópera italiana que se piensa establecer por los empresarios Sres. Corti y el baritono Maurel, se asegura que esta contratado nuestro compatriota el eminente tenor Gayarre, y se gestiona para conseguir un serio compromiso de la diva Adelina Patti.

La primera temporada de esta ópera dará principio en octubre, en la escena del antiguo teatro Histórico de la plaza del Chatelet.

Continúan haciendo las delicias del público que concurre a las funciones del Hipódromo y del Circo de Verano, las graciosas y hábiles artistas señoritas Elvira Guerra y S. Amorós.

Mañana saldrá para Madrid el conocido comerciante Sr. Aramburo, cumplida en parte su misión de estudiar el mejor procedimiento de alumbrado eléctrico para las representaciones del teatro de la Zarzuela.

Ante el simpático comisionado no se pronuncia en favor de ningún sistema, a su llegada a Madrid resolverá de acuerdo con el empresario y dirección Arderius, cual es la luz más ventajosa, hoy por hoy.

Conociendo, como conocemos, el baile Excelsior, el teatro en que se representa, construido por los inteligentes arquitectos Vitein y Duclós, la escena de la zarzuela que se desea iluminar, y los elegantes aparatos de Edison que lucen en la Grande Opera y Teatro Francés, no vació en asegurar que la elección del popular empresario de la Zarzuela recaerá en el sistema Edison.

Se anuncia para fin de mes la liquidación y término de una conocida casa de banca española.

D. Carlos de Borbon tomará los baños en Lido, cerca de Venecia; del 20 al 21 asistirá en Florencia a la primera comunión de la princesa Elvira y la confirmación de la princesa Beatriz. Irá después a Gatz para visitar a su madre y hermano D. Alfonso; pasará una temporada en Frondorf en compañía de su tío el conde de Chambord, y a primeros de setiembre visitará algunos castillos de Hungría, de donde ha recibido invitaciones.—C.

acercado a nosotros rogándonos hagamos llegar a quien corresponda, su deseo de saber cuándo se hará la convocatoria, que se dijo se verificaría en mayo, a fin de saber a qué atenerse y evitar los perjuicios que se le irrogan por esta incertidumbre.

Mañana aparecerá en la Gaceta el real decreto nombrando ayudante de S. M. el rey al bravo coronel de caballería D. Gaspar Lombae y Smith, que tanto se ha distinguido en la guerra de Cuba, en donde cuenta con tantas simpatías. Es una acertada elección por la que felicitamos al coronel Lambae.

El ministro de Gracia y Justicia se encuentra hoy, afortunadamente, algo aliviado del grave ataque de reuma que lo ha retenido tres días en cama.

Algunos periódicos, tomando por prestado la enfermedad del Sr. Romeo Giron, han hecho suposiciones aventuradas que no tienen ni piedad ni tener otro fundamento que el deseo de provocar una crisis.

El señor ministro de Gracia y Justicia no tiene motivo alguno en que fundar la dimisión del cargo de consejero de la Corona, ni lo tendrá en tanto que no pierda la confianza del rey y de las Cortes.

A los ataques que en el Congreso se le han dirigido, contestará cumplidamente cuando el estado de su salud se lo permita.

Esto aseguran todos los ministros. Hoy se han visto en juicio oral tres causas de poca importancia.

En sesión primera la seguida a instancia de D. Antonio Lafante, por calumnias, contra D. Francisco Javier y Caura, para quien el querrelante solicita la pena de arresto mayor en su grado máximo y multa de 200 pesetas, abogando el defensor del acusado por la absolución libre del mismo.

En sesión segunda la instruida contra Rafael Blanc Argüelles por atentado a un sereno.

En sesión tercera la en que aparece como procesado, por hurto de 500 pesetas, Francisco Lopez Medina.

—José Curay Vazquez ha sido condenado, en sentencia que se ha publicado hoy, a la pena de tres meses de arresto e indemnización de 125 pesetas.

El acusado privado, en el acto de la publicación del fallo, interpuso recurso de casación por infracción de ley.

En breve publicará la Gaceta la relación de las industrias obligadas al uso del timbre del Estado en su libro diario, en sustitución del art. 69 de la ley provisional del timbre, ajustándola a las tarifas definitivas de la contribución industrial aprobadas por real orden de 13 de julio del año último.

A las seis y cuarto de esta tarde continuaba reunido en el ministerio de Fomento el consejo de Instrucción pública en pleno.

Parece que se ha dado cuenta de 30 espedientes relativos a provisiones de cátedras y nombramientos de auxiliares y el relativo al nuevo reglamento de la escuela de Artes y Oficios.

Esta tarde se han recibido los siguientes telegramas: Pontevedra, 21 (10-50 m.). En el pueblo de Villagarcía, a las nueve de la mañana de ayer se declaró un violento incendio en un taller depósito de materias, pudiendo ser estinguido el fuego a la hora y media. Las pérdidas materiales son de consideración. No ocurrieron desgracias personales. Palma, 21 (2-4 t.). Ha fundado en este puerto, procedente de Mahon, la fragata de guerra Carmen. Parece que el vocal del consejo de Sanidad nombrado hoy, es el Sr. Rodríguez Seoane.

Ha sido confirmado en el cargo de alcalde de Zaragoza, D. Nicolás Montells.

Es probable que el ilustrado general Azaraga pase parte del verano en Italia.

Se gestiona activamente el indulto del reo condenado a muerte por la Audiencia de la Corona, Manuel Muñoz.

S. M. la reina y SS. AA. continúan sin novedad en Baten.

Parece que se ha desistido del viaje de S. M. el rey a Valencia.

Es posible que el ministro de Fomento, Sr. Gamazo, asista a la inauguración de la exposición ganada que a últimos del mes de julio se ha de celebrar en Santander.

Han sido ascendidos a jefe de negociado de primera clase de la intervención general, en la vacante del señor Leante, D. Pedro María Barera, y a jefe de negociado de tercera, D. Ricardo Brana.

Van definiéndose las actitudes de los partidos respecto al proyecto del 10 por 100 de ferro-carriles.

Por regla general puede asegurarse que la cuestión, si no toma carácter político, porque su esencia no lo consiente, está muy cerca de ello.

Dícese que alguno de los jefes de partido ha hecho declaraciones terminantes de que con gusto vería a sus amigos votar en contra del proyecto de ley del Sr. Gamazo; pero es muy probable que, a pesar de estos rumores, a nuestro juicio muy fundados, a pesar de estas autorizaciones omisiones, la votación del proyecto aludido será reconocida como cuestión libre.

Mañana se reunirán los senadores de la izquierda para tratar de su actitud respecto a la supresión del 10 por 100 de ferro-carriles.

La discusión de los presupuestos va tan despacio que hoy juzgaba un hombre político muy experimentado, que aprobados que fueran no quedaría tiempo ni el calor consentiría a los diputados otra cosa que oír el debate político promovido por la izquierda.

En la próxima semana se verificará la elección de las mesas para las sesiones del Ateneo de Madrid.

Y el día 30 se discutirá en la asociación de Escritores y Artistas una exposición artística que se piensa en celebrar.

Posible es que no se esplanen por ahora algunas interpelecciones parlamentarias de las cuales se ha venido hablando estos días.

Ha sido hoy objeto de curiosos y gráficos comentarios el hecho de haberse dirigido a las compañías de ferro-carriles una comisión de diputados, preguntando el precio de billetes de libre circulación para los representantes del país.

CONGRESO.—Sesión del 21 de junio.—Se abre a la una y media, bajo la presidencia del Sr. Posada Herrera.

El Sr. AGUIRRE, vuelve a insistir y hace notar que esos asuntos son proferentes a los políticos.

Orden del día. Se reanuda por quinta vez la discusión del dictamen al proyecto concediendo la constitución de dos secciones del ferrocarril de Valladolid a Calatayud.

Los Sres. Martínez Campos (D. Miguel), y García San Miguel reñican. No se habiendo quita en la discusión se procede a la discusión por artículos.

Rescurrida la primera hora de sesión se entra en el debate sobre presupuestos. Sección 5.ª: Guerra.

El Sr. PORTUONDO reanuda su rectificación. Manifiesta que el señor ministro de la Guerra no ha opuesto ni una sola afirmación a las suyas, y que por lo tanto todas sus declaraciones están en pie.

Tanto el señor ministro de la Guerra como el Sr. Salcedo no pudiendo contestar que los partidos de la restauración habían hecho algo sólido en pro de la organización del ejército, manifiesta aron que no habían desorganizado el ejército, como si yo hubiese hecho semejante afirmación. Y a diseno contestar a mis cargos habéis inventado otros nuevos.

Insiste en que lo que se descubre en la restauración acerca del ejército es un pueril abnegado. A S. S. les convino hacer un pacto con el ejército, pero el ejército no se acordó a lo que yo propongo. Yo dije que la parte profesional del ejército, los telegrafistas, ingenieros, ferro-carrileros, etc. han de ser voluntarios, porque en los últimos años que hoy sirven no pueden conocer ni los rindimientos de su profesión. Define nuevamente el servicio general obligatorio.

Es inusitado pensar que al estipular la reducción se ha verificado el servicio general obligatorio. Esa gran principio consiste en que no haya ciudadano que en cierta edad de su vida no forme parte de las grandes reservas del país. Quiso el Sr. Salcedo presentar el batallón del Sr. Solier como un ejemplo de los resultados de la organización por milicias nacionales y ciudadanas.

Nosotros no queremos la reducción del presupuesto en absoluto y elegimos, sino una transformación, merced a la cual se llenen mejor todos los servicios y se desahucen todas las necesidades del ejército. Nuestra organización que yo propongo no había ningún oficial de reemplazo.

Manifiesta que el consejo de Reclutaciones ha reclutado o más de 30000 soldados de lo que hay en el ejército. Esta cifra, dice, es racional, con la de 10000 hombres a que en verdad se reduce el ejército activo, y con las enseñanzas que se desprenden de la Memoria del Ilustre lo general Lassalet, demuestra la bondad de que sean voluntarios los soldados profesionales del ejército.

El Sr. Salcedo pide la palabra. Crees el señor ministro de la Guerra que los ejercicios regionales nos llevarían al cantonalismo. A esto solo objetaré que no hay militar ilustrado que no esté poseído de la bondad del sistema de localizar los cuerpos del ejército y la de los ejercicios regionales.

El Sr. S. que la república española no había hecho más que desorganizar el ejército.

El señor ministro de la GUERRA: ¿Yo? No he dicho eso. Yo no he sentido esa oposición absoluta.

El Sr. PEDREGAL: Habrá sido reñista. Los Sres. CANALEJAS Y CARVAJAL: Sí, sí, lo dijo.

El señor ministro de la GUERRA: Jamás afirmé semejante cosa.

El Sr. PORTUONDO: Si S. S. está conforme con mis palabras, nada tengo que decir. Pero si no lo está (siento) he de decirlo. Yo en el banco azul debe recordar que de los bancos de la oposición constitucional y aun de labios del actual señor presidente del Consejo de ministros, salió la acusación de que mientras la república alegaba recursos para combatir el militarismo, el partido conservador, con su conducta, daba alientos a los que combatían a la patria. Los que hoy son poder son los que en la oposición afirmaron que la restauración no hizo más que aprovecharse de los elementos militares acumulados por la república.

Terminó su rectificación con un sentido y elocuente período afirmando su espíritu de disciplina que no impide a S. S. sincero amor a la república, y desistió de que el señor ministro de la Guerra se mostrara tan escarregado al contestarle a la parte política de su discurso.

El señor ministro de la GUERRA declara que no ha molestado ni podido molestar al Sr. Portuondo en sus discursos, respetuosos como mi hablar, en todo su discurso. El tiempo apremia y no debiera insistir en lo que ya he dicho respecto a organización del ejército y al presupuesto, pero voy a contestar los puntos más salientes para que ni un solo instante se diga que no soy deferente con los señores diputados.

Cuando S. S. dice que nada han hecho los gobiernos de la restauración, hubiera podido yo decir, pues que hicieron los gobiernos anteriores, que yo no soy acusador de nadie; no quiero debates comparativos; a nng n go terno inculc o. Los males de que se ha hablado fueron originados por las circunstancias. No he dicho que la república desorganizara el ejército. Pues, si precisamente el señor Castelar, con un valor cívico envidiable, empujó la reorganización del ejército. En 1868 el ejército estaba organizado y el Sr. Castelar tuvo que comenzar a reorganizarlo. ¿Quiénes fueron, y cuándo se desorganizó? Yo no he dicho que yo no sé, ni aumento a su patria guerra civil.

Con esta manera de discutir no terminamos nunca. ¿Nos enseñaron que cuando estamos discutiendo el art. 2.º de la sección cuarta, recuérdenos lo que yo he dicho del di arío? (Risas. Es verdad, es verdad.) La afirmación de que la restauración nada ha hecho es injusta, la rechazo.

Pues qué, porque ahora me siento en estos bancos he de convenir en que la oposición que, siendo ministro con los conservadores, me hizo el Sr. Portuondo, tenía razón de ser? No. (Risas.) (El señor presidente del Consejo sonríe.) Rectifica después varios cálculos erróneos del Sr. Portuondo; y termina la sección de haber provocado la aplicación de la frase soldados de papel, en bien del mismo Sr. Portuondo. (Bien, bien.) (Las tribunas están llenas esperando hablar el Sr. More.)

Rectifica el Sr. ESPINOSA DE LOS MONTEROS. Contesta algunos de los señores de la izquierda, rectificando, por el prestigio de las ideas sostenidas, y defendiendo la adopción de medidas aborrecidas por el excesiva oficialidad de nuestro ejército, ni menos la de que se le mandase a su casa. Lea el Sr. Salcedo, dice, mi discurso y verá cómo es imposible sostener lo que él me suyo afirmó.

Termina con un muy elocuente párrafo reñando el deber sagrado en que se hallan todos los diputados, sin consideración a partido ni profesión, de velar por una institución, cuyo fin es tan noble como el de velar y defender el honor de la patria. (En, bien.)

El Sr. CANALEJAS, después de exponer el programa de lo que va a decir, vuelve sobre el asunto del capitán Brañas, al cual se ha degradado al frente del ejército, después de cinco años que tiene en su mando. Ese capitán no sólo lució sus grados, ni honores, sino que se le levantara la honra. Lo que voy a decir está consignado en la instancia, no en esos periódicos que mientan, según la frase desahucada del señor ministro de la Guerra.

S. S. se ha puesto en pugna con el consejo supremo de la Guerra, cuyos vocales han estado a punto de dimitir. El capitán Brañas tiene una carta del señor ministro de la Guerra que le dice que se dignara recibirle. A un traidor a la patria no se lo recibe.

(El ministro de la Guerra: Por cortesía.) Se censura nuestra actitud, cuando hacemos la oposición a este presupuesto bajo un punto de vista doctrinal, no como la hicieron los amigos del señor ministro de la Guerra a sus sucesores, fundándose en que ellos como la inversión de fondos y en otros extremos más espasmos. No; nosotros no hacemos la oposición a este gobierno. ¡Ah, si la hicieramos! Qué ómos, qué colorido, qué rigor no podríamos imprimir a nuestros actos. Pero, señores, fundándose en la oposición lo que nosotros hacemos es presentar puntos de vista generales, hacer una especie de advertencia al gobierno de lo que creemos perjudicial al país, lo que podríamos hacer si por vuestros persas estos errores os suceden en tiempos, de un momento en el seno de la libertad (Risas.)

(El Sr. Sagasía sigue con mucha atención las palabras de Sr. Canalejas.) Recibe algunas declaraciones del señor Salcedo para rebatirlas, y examina la creación de la academia de guerra, la organización del personal encargado de las confe-

EDICION DE LA NOCH. DE HOY 21 DE JUNIO

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde, despues de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes telegramas: PACHOS TELEGRAMAS.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 64.43. Londres, 21.

El Standard de hoy dice que entre los presos en el Cairo con motivo de una carta anónima de amenazas está un francés renegado que según parece es secretario de la liga patriótica. París, 21.

El gobierno francés no pedirá a las Cámaras nuevos créditos para la espedición al Tonkin, porque considera las fuerzas que ha mandado como suficientes para hacer respetar sus derechos. Londres, 21.

El Times sigue aconsejando a Francia que desista de sus proyectos en el Tonkin, porque cree que no sacará ninguna ventaja.—Fabra.

Varios alumnos aspirantes a ingreso en el cuerpo de telegrafos, se han

—La señora duquesa está muy pálida, — exclamó; —tal vez la señora se halle enferma. —No, un po de ó de fatiga... no es nada. —Si la señora duquesa lo permite, velaré en el gabinete. —Será inútil; no tengo más que un poco de fatiga, lo repito; puedes retirarte. La doncella salió.

Amelia quiso entonces entrar en su tocador. Las fuerzas le faltaron de pronto. Sus ojos la zumbaban estroñamente, y por sus ojos pasaban deslumbrantes destellos. Vaciló, sus brazos azotaron el aire, y no encontrando ningún punto de apoyo, cayó sin conocimiento al suelo.

Al salir de su hotel Gontran marchaba con un paso rápido, aspirando el aire a plenos pulmones, mirando sin ver los mecheros de gas que le deslumbraban. Le parecía que desde hacía largo tiempo, desde hacía muchos años, no había vivido la vida nocturna de París.

La fiebre de la pasión sensual encendía más y más su sangre en las venas. En la primera estación de carruajes de punto montó en una berlina. —¿A dónde vamos?— preguntó el cochero. —Calle de Verneuil—respondió el duque.—A la esquina de la calle de los Santos Padres. El carruaje echó a andar.

De pronto el duque de Halali recordó que no había tomado la llave de la puerta del pabellon en que Marcela debía esperarle. Por un momento pensó en volverse atrás a buscar la llave. La reflexión le detuvo. —Volver al hotel, — se dijo, — y encontrar a Amelia con un rostro triste y los ojos húmedos. ¿Sería preciso explicar mi brusca vuelta y mi nueva salida... Es imposible... Marcela me espera... Ella me aguarda... En el sitio indicado se paró el coche. Gontran se apeó y penetrando en la calle de Verneuil, se dirigió hacia el pabellon donde ya hemos introducido a nuestros lectores. La condesa se hallaba allí desde hacía unos diez minutos. El orgullo y la alegría de un triunfo obtenido tan pronto y tan completo como nunca se había atrevido a esperar, se revelaban en su animado semblante. Le habían bastado algunas palabras para reconquistar a Gontran. No podía ni aun en duda que el joven duque, al salir de aquella cita, sería para siempre su esclavo. Al salir del hotel de Halali se había hecho conducir a toda prisa a su casa para tomar la llave del pabellon, y dirigirse en seguida a la calle de Verneuil. Segura de que Gontran iría, había encendido las bugias del boudoir y esperaba impaciente, pero no inquieta. Al cabo de diez minutos le pareció que llamaban a la puerta del jardín. Al principio tuvo miedo. Gontran tiene una llave, — se dijo, — luego no es el que llama... Pero entonces, ¿quién será? La idea de que Gontran hubiera perdido ó destruido aquella llave, atravesó por su mente y se tranquilizó.

EL ULTIMO DUQUE DE HALALI

Salí, pues, del pabellon, atravesé el jardín y no se detuvo hasta llegar a la puerta.

Por el gesto que fue su paso, la delgada suela de sus botinas hacia rechinar la arena del paseo. —¿Llamaron de nuevo. —¿Quién es?— preguntó muy bajo. —¡Yo!— respondió una voz conocida. Marcela abrió al momento, cogió a Gontran de una mano, y con voz conmovida le dijo: —¡Entra... entra pronto!...

A media noche Amelia recobró el conocimiento. A las dos de la mañana esperaba aun, sin luz, pálida, los párpados enrojecidos, apoyada en el alfeizar de una ventana abierta, los ojos fijos en la puerta del patio.

Algunos minutos despues de las dos, un carruaje se detuvo. La puerta se abrió y volvió a cerrarse. Gontran entraba. Atravesó el patio, ganó el vestíbulo, siempre alumbrado, y se dirigió a su habitación particular. —Si tuviera al menos la idea de venir, — se decía Amelia, — la perdonaría de todo corazón el daño que acaba de hacerme sin querer... ¡Vana esperanza!... ¡deseo estéril!... Gontran no salió de su cuarto.

Despues de media hora de espera, Amelia, vencida por la fatiga, se acostó, pero durante el resto de la noche le fue imposible cerrar los ojos. Los presentimientos más sombríos germinaban en su espíritu. —Es fin en el momento en que el día iba a aparecer, se quedó dormida; su sueño, agitado, calenturiento, duró hasta las diez.

En cuanto se vistió corrió al cuarto de su marido. Gontran acababa de levantarse, y sin notar siquiera la gran alteración del rostro encantador de la duquesa, le acogió sonriendo: —¡Jíjateis vuelto muy tarde, amigo mio!— le preguntó. —A cosa de las dos, creo. —¿Por qué no me habéis avisado de vuestra vuelta? —Porque he temido despertaros. —Parece que os habéis distraído en el círculo... —Sí, he tenido el gusto de hablar con antiguos amigos. —¿Jíjateis jugado? —Un poco. —¿Y habéis ganado? —Quinientos luises, que cuento emplear en comprar una joya. —¿Para qué?... Tengo ya demasiadas y entre todas ellas sólo hay una que sea inestimable para mí... —¿Cuál? —La que recibí de vos en Bellavista... el año pasado... el día de mi cumpleaños... el día en que por primera vez me dijisteis que me amabais... ¿No os acordáis, Gontran? —¡Claramente que me acuerdo! Me acordáis aquel día... —¿Me amais aún tanto como me amabais aquel día?... —¡No lo dudéis, querida mía... ¡Dudais acaso de ello? —Un poco... No me lo decís hoy como me lo decíais entonces. —¿El matrimonio me ha hecho más calmado, me

EL ULTIMO DUQUE DE HALALI

mos romántico; pero mi ternura siempre es la misma. —La joven duquesa ahogó un suspiro y salió. —Me conduco perfectamente, — murmuró Gontran. —Salvo las apariencias... Amelia no tiene nada que reprocharme. Al mismo tiempo Amelia pensaba: —En la manera con que él afirma su ternura, veo bien que ya no me ama. Durante el día la condesa fué a visitar a su amiga. Amelia supo ocultar heroicamente su dolor y forzó a su rostro a que permaneciese impassible. Los días sucedieron a los días. Gontran, bajo pretexto de reorganizar sus caballerizas, estaba fuera sin cesar. Amelia cambiaba de una manera visible. Gaston frecuentaba poco el hotel de Halali. Sufría demasiado al ver sufrir a la que amaba mas que a su vida, y a quien había sacrificado inútilmente su dicha. Todas las tardes, y aun durante las noches, Gontran se reunía a Marcela, que, como sabemos, gozaba de una gran libertad. Un incidente vino a hacer esta libertad más completa aun. Al salir una noche, ó más bien una mañana, de una casa muy agitada ofrecida por media docena de viejos vividores a igual número de muchachos alegres, el conde de Mardor sintió un frío penitente. Al pronto solo notó algún dolor al costado, de que no se preocupó, juzgándolo de poca importancia. A la mañana siguiente se le declaró una pulmonía. Era grave y podía hacerse peligrosa. El conde necesitaba cuidados tanto más asiduos, cuanto que su constitución, minada por los excesos, se hallaba en un estado lamentable. Marcela se hizo prohibir por el médico inmovilizarse al lado de su marido; buscó una sólida enfermería, y se aprovechó de una libertad ilimitada, de la que pudo usar sin reserva alguna. Al cabo de quince días, el conde de Mardor salió del período agudo para entrar en el de convalecencia. El médico declaró que esta convalecencia sería larga y penosa. La pleuresía había producido grandes estragos en aquel cuerpo gastado hasta la médula de los huesos. Los pulmones estaban comprometidos, y el viejo vividor, en el momento en que se le creyese mejor, podía ser arrebatado bruscamente por una afección al pecho. Marcela escuchaba con angustia perfectamente representada los diagnósticos alarmantes del médico. En realidad, una odiosa esperanza hacia latir su corazón. Se decía por lo bajo: —El conde recoge lo que ha sembrado... Muy pronto será yida... Amelia se debilita de día en día... Antes de un año será mía la corona ducal. Una mañana estaba almorzando sola. Un criado entró en el comedor. —¡Ah! está— dijo— una persona que desea hablar a la señora con esa. —¿Una personal... ¿Quién es? —Una mujer muy joven... vestida como un obrero. Es bastante linda, pero parece podrá 3 enferma.

rencia militar y lo que cuesta al país... Después de criticar á Impugnara las partidas referentes á transportes, gastos diversos y academias militares...

que la vida azarosa del Parlamento suele amonajar grandes prestigios militares... hechas á las empresas de ferro-carriles, que no se retiró de la vida pública y se dedicó á la vida militar...

de oto, sosteniendo que había un acuerdo firme de la corporación, contrario al dictamen objeto del debate... Habló en el Sr. Sainz y después de terciar en el debate los Sres. Chavarri y Calvo, fue aprobado en votación nominal por 12 votos contra 5...

desierta por no haberse presentado postor alguno... El gobierno de Cossío-Rica ha nombrado al doctor D. José María Castro, en calidad de extraordinario y ministro plenipotenciario de la república...

tre los amigos de los Sres. Luna y Sardoal... El Sr. García de Torres, director general de Rentas estancadas, ha recibido el título de hijo adoptivo de la ciudad de Cádiz...

ALMANAQUE... VALORES PÚBLICOS... ESPECTACULOS PARA HOY... PRINCEPE ALFONSO (Compañía Italiana)...

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 22 DE JUNIO

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones: ULTRAMAR.— Reales decretos nombrando para las plazas de magistrado fiscal y presidente de la audiencia de la Habana, respectivamente, á D. Gaspar Alz. D. Pascual Savall y á D. José M. Valverde...

ALMANAQUE

SANTO JUEZ 22.— San Patolino, obispo y San Aniceto y compañeros mártires. Se sale á las 4 1/2 de la mañana, y se one á las 7 3/4 de la tarde. Luna: llena el 19; cuarto menguante 26.

VALORES PÚBLICOS

Table with columns: VALORES PÚBLICOS, ÚLTIMO PRECIO DEL 20. JUN. 21. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, etc.

ESPECTACULOS PARA HOY

PRINCEPE ALFONSO (Compañía Italiana)—8 3/4.—F. 45.—T. Impar.—M. María de Jesús. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Segundo concierto de la sociedad Unión Artístico-musical, bajo la dirección del maestro Espino...

BOLSA DE MADRID DEL DIA 21

VALORES PÚBLICOS... 4 por 100 interior... 4 por 100 exterior... 4 por 100 exterior...

BOLSA DE MADRID DEL DIA 21

VALORES PÚBLICOS... 4 por 100 interior... 4 por 100 exterior... 4 por 100 exterior...

ESPECTACULOS PARA HOY

PRINCEPE ALFONSO (Compañía Italiana)—8 3/4.—F. 45.—T. Impar.—M. María de Jesús. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Segundo concierto de la sociedad Unión Artístico-musical...

DIARIO DE ANUNCIOS OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID

Santo del día: San Paulino, obispo.

Viernes 22 de Junio de 1883.

Cuarenta Horas en la Buena Dicha.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA.—Oficial general de día para mañana: es-

AVISOS PARTICULARES

PERDIDA.

Trescientos reales a quien presente una perilla g-lga, oscura y pecho blanco Florin, 2 duplicado 2.º (Último anuncio).

SARDINERO DE SANTANDER

El hotel en dicho punto conocido por el de Zelarzá se ha transformado en habitaciones independientes amuebladas con todo lo necesario. Se arriendan en dicho punto por D. Antonio Zaldívar, y en Madrid por don Eusebio de Cosío, Mayor, 41.

DE 200 HABITACIONES

que posee el señor Nogues en las ventas del Espirito Santo, quedan por alquilar 25, desde el precio de 7-30 a 20 pesetas.—Hay tiendas y locales par cualquier industria. Informarán en el gabinete de dentista de dicho Sr. Nogues, Puerta del Sol, 6, 6.º en la posesión del portero o el jardinero.

GRAN NOVEDAD

en camas de madera, de París, Viena y Berlín.

PLATERIA DEL CORAL

La casa sus géneros y traspasa al local 20, Montera, 20, frente a San Luis.

DEPURATIVO GIBERT. Resulta de las experiencias, hechas en los Hospitales de París, Londres, etc., que este Jarabe, aprobado por la Academia de Medicina de París, es el mejor, mas activo y economico de todos los purgativos conocidos. Conviene a todos los estados y a todas las temperamentos de las personas de ambos sexos.

VENTA DE CASA

Para la sita calle de Pelayo, núm. 39, se admiten proposiciones hasta el día corriente en la noche de D. José de Peral (Valverde, 30 y 32), de 9 a 10 todos los días, donde se darán todos los detalles al efecto.

SE VENDE

una vagoneta nueva. Calle Real 12 (Chamberí), almacén de vinos, darán razón.

COLARES A 15 CENTIMOS

Orazon, huerta del Obispo.

DINERO SOBRE SUELDOS

Minicoteca de fincas y otras garantías. Jardines, 14, pral.

SE DESEA ALQUILAR

un hotel o piso pral con cochera y cuadra no pasando el alquiler de 1000 pesetas anuales. Dirigirse al Sr. Lloca, Alcalá 49, cuadruplicado, bajo dicha.

MAQUINAS DE COSER

Singer y otras.—Elegancia y solidez; cinco años de garantía (bajo factura).—Enseñanza gratis a domicilio, gran novedad en las de mano.

LA CAPITAN DE INFANTE

Alia D. Hilarián Mambrián, retirado en Madrid el día 1882, su esposa D.ª Micaela o sucesores, les conviene dar razón de su residencia para un asunto que les interesa.

BANOS NUEVOS DE PARACUELLOS DE GILOCA (CATALAYUD).

AGUAS SULFUROSAS SALINAS FRIAS

Premiadas en la exposicion farmaceutica española, año 1882. Temporada oficial, de 15 de Junio a 30 de setiembre.

DENTICION DE LOS NIÑOS.

Nada hay que sea a mi jarabe como eficaz y seguro para facilitar a dentición de los niños y evitar los accidentes que ocasiona este período tan crítico. Prasco, 10 rs. Botica de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente a Reintores.

DILIGENCIA A PANTICOSA COCHE-CORREO

Esta empresa que cuenta 25 años de servicio en esta línea y mayores que llevan 16 años recorriendo la misma en invierno y verano, desea de proporcionar todas las comodidades y grandes rebajas en los precios, con el primer con habitacion, 7 pesetas; mesa de segunda con habitacion 5 pesetas.

GRAN ALMONEDA VERDAD

Del lujoso mobiliario de D. L. M., la mayor parte traído del extranjero. A quien haga una regular proposicion por las principales habitaciones, se le dará baratasimo.

13, RONDA DE RECOLETOS, HOTEL.

ALMONEDA: SALUD, 21, Pral

ALMONEDA

Se venden muebles, sillerías y colgaduras. Se hacen fundas de crujido, barato.

VENTA EN GETAFE

Una bonita casa de moderna construcción con jardín, huerta y demás dependencias, que se halla en la calle de la Montera, núm. 33, comercio.

A LOS FOTOGRAFOS

Cebrés placas se las libere. Venta precisa en el gran depósito de artículos para fotografía. Aduana, 26, dupdo. Madrid.

UNA SEÑORA ALEMANA

Desa colocarse para acompañar una ó dos niñas. Cervantes, 15, izqda. bajo.

POR LA TESTAMENTARIA DE D. P. DE PEÑE GONZALEZ

se vende la adra que han producido ochocientos pines. El que desea comprar puede dirigirse a su ciudad D.ª Florencia Pacheco, en el Escorial, calle de San Anton, 21, a madera está en el pueblo de G. adarrama.

CARRUAJES.—POR AUSEN

tarse su dueño, se venden varios muy baratos. Ballesta, 15, cochera.

SUSTITUTOS

Se necesita un licenciado del ejército, un real la disponible ó un pai uno, libro de la responsabilidad de quintas.

CARRUAJES

En muy buen uso se venden lindos, herlina y seabiola, última moda. Monserrat, 4.

ROLDAN

35, CARRETAS, 35. Últimas novedades en cajas y bolsos para todas y bautizos. Especiales caramelos Roldan y mantecadas de Viena.

EL MOVIMIENTO DE LAS RECONSTRUCCIONES, REFORMAS Y REARACIONES DE CASAS EN MADRID

se publica en el Boletín de la Propiedad Urbana, y la lista de cuartos desahucados con el número de habitaciones y precio de cada uno. Se vende por cinco centimos en estancos y cafes y en la administracion, Monte, número 11.

EN GETAFE

se alquila ó vende una casa con ardin. Informes: Sta. Teresa, 11, pral.

PARA SAN JUAN.

Artículos propios para hacer regalos de mucha apariencia y poco coste.

LOS PURITANOS, FUENCARRAL, 27.

PIANISTAS.

Llámanse así a un aparato (último invento) que se adapta a todo piano, ejecutándose con gran expresion toda el se de música. Precio 300 rs. Fuencarral, 33, pral. Pianos, NAVAS.

HABITACIONES INDEPENDIENTES

adientes a precios módicos. Abada, 21, 2.º izq.

LIQUIDACION DE MUEBLES, SILLERIAS Y PIANO.

Reina 6, bajo.

UN ABOGADO QUE CONOCE

la teneduría de libros y el francés, desea colocacion. Informarán Venegas, 3, dup. port.

TRASPASAN BONITO LOCAL, CORREDERA ALTA DE SAN PABLO, 19.

COMPONEN MAQUINAS DE COSER solamente.—Calle del Carmen, 12, mecánico.

PARA SAN PEDRO.

Un millon alfileres para corbatas, norteamericanos, lo de más gusto y fantasia que se conoce a 2, 3, 4, 5 y 6 pesetas.

LOS PURITANOS, FUENCARRAL, 27.

BANOS NUEVOS DE PARACUELLOS DE GILOCA (CATALAYUD).

AGUAS SULFUROSAS SALINAS FRIAS

Premiadas en la exposicion farmaceutica española, año 1882. Temporada oficial, de 15 de Junio a 30 de setiembre.

DENTICION DE LOS NIÑOS.

Nada hay que sea a mi jarabe como eficaz y seguro para facilitar a dentición de los niños y evitar los accidentes que ocasiona este período tan crítico. Prasco, 10 rs. Botica de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente a Reintores.

DILIGENCIA A PANTICOSA COCHE-CORREO

Esta empresa que cuenta 25 años de servicio en esta línea y mayores que llevan 16 años recorriendo la misma en invierno y verano, desea de proporcionar todas las comodidades y grandes rebajas en los precios, con el primer con habitacion, 7 pesetas; mesa de segunda con habitacion 5 pesetas.

GRAN ALMONEDA VERDAD

Del lujoso mobiliario de D. L. M., la mayor parte traído del extranjero. A quien haga una regular proposicion por las principales habitaciones, se le dará baratasimo.

13, RONDA DE RECOLETOS, HOTEL.

D. GARRIDO. Curándose aquí como se curan admirablemente las dolencias del estómago, y luego de norma fijas las funciones digestivas, purificando y enriqueciendo la sangre, cuyos efectos son seguros en sus específicos, se esterminan cuantas enfermedades son curables y se alivian las incurables. Como los demás métodos son incompletos alivian a pocos y no curan a nadie de enfermedades importantes, respecto a baños ó aguas no hay que hablar porque estas generalmente no aprovechan para nada, está sostenido su uso por la moda. En cuanto al coste, que a todos tanto interesa, nada mas económico que esta casa. Si mejor desde el momento en que tenemos por costumbre hablarlo todo y convenir a de antemano a fin de que nadie se queje de que no pueda ó no le guste y de evitarse unos u otros ó todos los disgustos que generalmente son consiguientes es procediendo de otra manera. A querer hacer las cosas con libe alismo no se gana a mi modo, pero esta conducta en general no puede ser y seguirse y mucho menos con quien no se conoce a los que de provincia nos escriben por no poder venir se contesta siempre a correo seguido y para los de Madrid de 10 a 2 y de 7 a 9 está abierta la consulta.

EL COSMOPOLITA GRAN RESTAURANT REPOSTERIA. Se hacen ramilletes a precio y gusto que se demanden. Artido en cajas propias para regalo. Quesitos helados de varias formas y tamaños. Espacioso salón-comedor para 150 personas. Corredora baja, 4.

BAÑOS TERMALES de Molnar de Carranza (Vizcaya). 35.º aguas clorurado sódicas bicarbonatadas y nitrogenadas.—Temporada oficial del 20 de junio al 30 de setiembre.

CONFITERIA DE PRAST ARENAL, 8. Novedades en ramilletes, tartas, platos montados y bandejas de dulces, con los santos alegóricos al día en que se haga el obsequio.

BAÑOS TERMALES de Molnar de Carranza (Vizcaya). 35.º aguas clorurado sódicas bicarbonatadas y nitrogenadas.—Temporada oficial del 20 de junio al 30 de setiembre.

EN GETAFE se alquila ó vende una casa con ardin. Informes: Sta. Teresa, 11, pral.

PARA SAN JUAN. Artículos propios para hacer regalos de mucha apariencia y poco coste.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON JOAQUIN MERÁS Y MANÓ. Falleció en Bayona (Francia) EL DIA 22 DE JUNIO DE 1882.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL EXCMO. SR. TENIENTE GENERAL DON MIGUEL TRILLO FIGUEROA Y FERNANDEZ ARAMBURU. Falleció el día 22 de junio de 1881.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL EXCMO. SR. TENIENTE GENERAL DON AGUSTIN POVEDANO Y SANCHEZ. Falleció el día 22 de junio de 1881.—R. I. P.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON RAIMUNDO PEÑALVER Y PEREZ. Falleció el día 22 de junio de 1882.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON RAIMUNDO PEÑALVER Y PEREZ. Falleció el día 22 de junio de 1882.

PRÉSTAMOS GENERALES. sobre casas y sus alfileres, terrenos, censos, efectos públicos, créditos contra el Estado é hipotecarios, certificaciones de mercancías depositadas y facturas de su venta, resguardos de todas clases, piedras preciosas, metales, carruajes, pianos, mobiliarios, géneros y con dos firmas, a todo el comercio, etc., etc.

A. VALLEJO PUEBLA, 19. Frente a SAN ANTONIO DE LOS PORTUGUESES. Primera casa en sillerías. Precios sin competencia. Gran surtido en toda clase de muebles, colgaduras y gabinetes. Catálogos ilustrados y tarifa de precios. Exportacion a todas las provincias.

BAÑOS DE TRILLO. 14 DE JUNIO A 13 DE SETIEMBRE. Aguas cloruradas sódicas.—Sulfurosas y arsenicales.—Termales y frías.—Especiales y de tradicional renombre, en el finitísimo, escorfulítico y raquitismo, berpeísmo, reuma ismo y gota.—Enfermedades nerviosas y especiales de la mujer.—Afecciones catarrales y laringeas.—Desarreglos gástricos y biliares.—Viejales de Zaragoza, estación de Matillas ó Guadalupe.—Coches a todos los trenes.—Alcalá, 35 y 37, casa de D. Julian Jara.—Madrid.

D. LEONCIO MENESES Y ALONSO, CABALLERO DE LA REAL ÓRDEN DE CARLOS III Y COMENDADOR DE LA DE ISABEL LA CATÓLICA, BENEMÉRITO DE LA PATRIA, FABRICANTE Y DEL COMERCIO, HA FALLECIDO EL DIA 13 DE JUNIO DE 1883 A LAS DOS DE LA TARDE. R. I. P. Sus desconsolados hijos D. Emilio, D. Manuel, D. José y D.ª Pilar, sus hijas políticas D.ª Patrocinio y D.ª Julia, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes, Ruegan a sus numerosos amigos, que por olvido involuntario no hayan recibido esquila de invitacion, se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso del finado se ha de celebrar en la iglesia parroquial de San Sebastian mañana 22 del corriente a las diez de la mañana.

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MARÍA DE LAS NIEVES SEVILLANO Y SEVILLANO. DUQUESA DE SEVILLANO, MARQUESA DE FUENTES DE DUERO, CONDESA VIUDA DE LA YERGA DEL POZO ETCÉTERA, ETCÉTERA, ETCÉTERA. FALLECIÓ EL DIA 22 DE JUNIO DE 1882. R. I. P. Su hija, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. Todas las misas que se celebren mañana viernes 22 del actual en las parroquias de San Luis, San Martín y San Ildefonso y en las iglesias de Nuestra Señora de Monserrat, Calatravas, San Antonio de los Portugueses, en el monasterio de Señoras Descalzas Reales y en el oratorio del Caballero de Gracia, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha Excm. Señora.

¿¿¿ QUIEN LO DUDA? Que están ya restaurados los magníficos baños del Niágara del paseo de San Vicente, 14, y a disposicion del público.

TRASPASO de un magnifico local con dos puertas. Atocha, 27.

MOBILIARIOS 49, Carrera de San Jerónimo, 49. Comedores de nogal a 960 rs.; despachos, 970; sillerías desde 1100; armarios de luna, entre otros con y sin bronce; inmenso surtido de sillas, sofás y mecedoras de rejilla alemanas, francesas y del país. Catálogos, exportacion a provincias.

HOSPEDAJES DESDE 4 RS.— Jardines, 28, segundo.

COCHES Se vende un breck en buen uso. San Bernardo, 33.

UNA SEÑORA SOLA CON SU criada desea otra señora de buenas costumbres, en clase de huésped. Razon: Corredora Alta de S. Pablo, 7, ultramarinos.

MA DE CRIA PARA CASA de los padres. Carracas, 3, p.º

VENTA DE 18000 BALDOSINOS finos prensados. Razon: costanilla Santa Teresa, estanco. Se encarga de solar a 2 reales metro de todo el coste.

SE VENDE UNA JARDINERA Seon todo y con; un terreno de guarniciones. Calle de San Opropio, núm. 7, pral. izqda.

SE ABONA UN MILORD Y UN Slándó. Razon: Sta. Teresa, 1, 1.º

HAY DINERO PARA HIPOTECAS. Fuencarral, 17, pral.

VINO DEFRESNE TÓNICO-NUTRITIVO CON PEPTONA. El vino Defresne tiene un sabor exquisito, y es el único reconstituyente natural y completo. Es el mas precioso de los tónicos; a su infuso, los accidentes fébriles desaparecen, renace al apetito, los músculos se nutren, y se recobran las fuerzas.

TERCER ANIVERSARIO. EL SEÑOR D. MANUEL UGARTE Y ECHAGÜE. Falleció el día 22 de junio de 1880. R. I. P.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON RAIMUNDO PEÑALVER Y PEREZ. Falleció el día 22 de junio de 1882.

Todas las misas que se celebren el día 22 del corriente en la real capilla de San Isidro, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Todas las misas que se celebren el día 22 del corriente en las parroquias de San José, Santa Cruz (hoy Carmen Calzado), San Gines y San Sebastian, y en las iglesias de San Pascual, Buen Suceso y antiguas Salesas Reales, y el día 24 en la parroquia de Santa Cruz, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Los Almacenesistas de Aceite y fábricas de conservas de Zaragoza, Mender-Núñez, 36, pral., se vende una pequeña partida de aceite, tan exquisito como el de Marsella.

En la iglesia de las Salesas Reales el día 22 y en la de Santa Cruz (Carmen Calzado) el día 24, estará S. D. M. de manifiesto de ocho a doce de la mañana, habiendo concedido eminentísimo señor cardenal arzobispo de Toledo en días de indulgencia, el 22 en la primera de las expresadas iglesias y el 24 en la segunda, a todos los fieles de esta diócesis por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren y estación ó parte de rosario que rezaren en sufragio del alma del referido señor.

SE VENDE UN PIANO VERTICAL. Tabernillas, 17, 2.º dcha.

UNA INSTITUTRIZ INGLESA que posee el francés y el español, desea encargarse de la educacion de una ó dos niñas. Mad. Fournier, Puerta del Sol, 3.

CASA EN VENTA para venta con una idea anual de 610 rs. vn. Más pormenores José de Pablos. Soldado, 14 y 16, segundo, de diez a una.

ESPACIOSA HABITACION.—Razon: postigo S. Martin, 2.

CARRROS DE MUDANZAS de Federico Delrieu. Se reciben avisos: Arana, 7; Mayor, 47; Serrano, 14; Poz, 6; San Andrés, 14, y Paseo de Arco, 9, 4.

DULCE ALIANZA GRAN FABRICA DE DULCES. Especial y abundante surtido en tartas, ramillete en platos montados, bandejas y objetos de lujo para obsequios en el día de San Juan. Exactitud en los encargos y csero en la elaboracion. Principales despachos: Carrera de San Jerónimo, 34; Infantes, 29; Mayor, 66; Luna, 14; etc.